

S.R.P.

REPORT DE ACTIVITATE

CONSILIUL JUDEȚEAN VRANCEA		
REGISTRATURA		
Nr.	1270	
2007	luna	01 ziua 25

al Serviciului Public Județean Salvamont Vrancea în anul 2017

A 20/17

Serviciul Public Județean Salvamont Vrancea s-a înființat în subordinea Consiliului Județean Vrancea în temeiul H.G. 77/2003 prin Hotărârea nr. 9 din 12.03.2010 a Consiliului Județean Vrancea.

Activitatea Serviciului Public Județean Salvamont Vrancea este condusă de către Laurențiu Robert Mocanu în calitate de director.

Pe primele 10 luni din perioada analizata serviciul si-a desfășurat activitatea in ceea ce privește resursele umane pe baza legii 195 din 20.04.2001, având un număr de 12 voluntari cu care s-au semnat contracte de voluntariat. Începând cu luna noiembrie o parte dintre aceștia au devenit angajați cu contract de muncă. Astfel la sfârșitul anului Serviciul Public Județean Salvamont Vrancea avea la dispoziție 10 angajați și șase voluntari cu atribuții de salvare montană și alți trei angajați cu responsabilități de administrare a bazelor de salvare recent înființate.

### ACTIVITĂȚI DE INTERVENȚIE ȘI PREVENȚIE

In cursul perioadei analizate prin intermediul Dispeceratului National Salvamont sau a Serviciului de Urgență 112 s-au primit mai multe apeluri de la persoane rătăcite sau apeluri care ne înștiințau ca sunt persoane dispărute in munții Vrancei. Serviciului Public Județean Salvamont Vrancea a intervenit prompt la toate aceste acțiuni si a recuperat persoanele rătăcite sau dispărute.

Este important de precizat faptul ca in anul 2017 turismul montan pedestru a continuat sa crească in zona munților Vrancei fata de anii anteriori. Modernizarea căilor de acces în zonă în special drumul național 2D a mărit numărul de turiști cu precădere în zona Rezervației Cheile Tișitei, ajungând la peste 5000 de persoane pe week-end.

Remarcarea traseelor montane a avut rezultatul scontat si va continua sa atragă turiștii care doresc sa vadă o parte mai sălbatică a Carpaților. Suntem bucuroși sa observam acesta dezvoltare constanta a turismului in Munții Vrancei si suntem încrezători ca acest fapt va contribui si la dezvoltarea economica a zonelor mai sus menționate.

Pentru prevenirea accidentelor montane serviciul a răspuns prompt la toate solicitările de asigurare a asistenței specifice. Astfel grupuri de copii, aflate în excursii în zona montană și organizate de instituțiile de învățământ, au fost însoțite în zona Lepșa și Soveja realizându-se totodată și o activitate de educare montană. Tot în scopul educării montane și a prevenirii accidentelor pe munte angajați ai serviciului au susținut prezentări specifice, în unități de învățământ în cadrul programului „Școala altfel” .

### ACTIVITĂȚI PE LINIE DE DOTARE CU ECHIPAMENTE DE INTERVENȚIE SI SALVARE

În anul 2017 au fost preluate în administrare cele trei Baze de Salvare construite din fonduri europene în localitățile Păulești, Nistorești și Soveja. În aceste condiții activitatea serviciului a devenit mult mai complexă și mai eficientă. Începând cu luna noiembrie întreaga activitate a fost reorganizată pe principii impuse de noua structură teritorială. A fost înființat la Baza de Salvare din Păulești Dispeceratul Salvamont Vrancea cu activitate permanentă ce are ca scop preluarea apelurilor de urgență adresate serviciului și gestionarea resurselor de intervenție. Noile baze fiind dotate cu utilaje de intervenție dar și cu echipamente specifice activităților de salvare a fost necesară

o amplă activitate de gestionare a acestor resurse pentru mărirea eficienței intervențiilor și asigurarea protecției salvatorilor.

Dotarea cu echipamente de intervenție și salvare, s-a desfășurat având la bază prevederile H.G. 77/2003, necesare îndeplinirii în condiții optime a scopului instituției noastre și anume: patrularea preventivă, asigurarea permanenței la bazele SALVAMONT, căutarea persoanei dispărute, acordarea primului ajutor medical în caz de accidentare și transportarea accidentatului sau a bolnavului la prima unitate sanitară.

Angajații au fost dotați fiecare cu echipament de protecție împotriva intemperiilor, echipamente de alpinism și salvare, încălțăminte adecvate, schiuri, rucsaci, truse medicale individuale și de intervenție, târgi de salvare, echipamente specifice intervențiilor de iarnă. Au fost achiziționate echipamente de protecție recomandate de Asociația Națională a Salvatorilor Montani din România cu scopul alinierii la nivelul celorlalte servicii.

### **ACTIVITĂȚI PE LINIE PE PREGĂTIRE PROFESIONALĂ ȘI SCHIMB DE EXPERIENȚĂ**

În cursul anului 2017 Serviciul Public Județean Salvamont Vrancea a participat la consfăturile naționale salvamont de la Herculane și Râncea unde a luat contact cu alte instituții similare.

Voluntarii ai Serviciului Public Județean Salvamont Vrancea au participat la cursurile de formare profesională organizate de Asociația Națională a salvatorilor Montani din România. Astfel la etapa de pregătire de iarnă a participat o persoană iar la cursurile de vară începători și avansați au fost patru participanți. În urma acestor sesiuni de pregătire și evaluare o persoană a primit atestatul de salvator montan iar alte trei certificate de competențe în salvare montană.

Pe parcursul anului angajații ai serviciului au participat la schimburi de experiență în domeniul salvării din avalanșă și deplasării pe timp de iarnă în zona montană în condiții extreme la Bușteni și Râncea.

### **ACTIVITĂȚI DE REFACERE A INFRASTRUCTURII MONTANE**

Cu precădere în prima parte a anului au fost realizate lucrări de întreținere și refacere a infrastructurii turistice montane a județului. Au fost refăcute marcaje și au fost degajate potecile de arbori căzuți și vegetație.

A fost realizat un traseu turistic nou marcat cu bandă albastră ce leagă Lepșa de Cabana forestieră Zboina Neagră trecând prin Coșa și Șezătoarea Lupilor, acesta făcând parte din viitorul traseu european E8 ce va avea pe teritoriul județului nostru aproximativ 70 de km.

### **ACTIVITĂȚI DE PATRULARE**

Anul trecut s-au realizat patrulări în toate zonele în care se afla traseele montane din munții Vrancei. Au fost vizate traseele cu un număr mare de turiști. Cheile Tișitei, Coza-Cârnituri, Herăstrău-Pietrosu, Goru-Lăcăuți și Soveja-Zboina Neagră au fost principalele zone de interes turistic și cele în care prezența salvatorilor a fost frecventă și chiar permanentă în anumite perioade.

Este regretabil faptul că mare parte din eforturile noastre sunt în zadar în ceea ce privește poziționarea de săgeți indicatoare, panouri de informare, etc. Acestea sunt furate sau distruse de

către persoane necunoscute. Ducem o lupta continua cu vandalismul in zona montana. Datorita poziției acestor săgeți si panouri ele nu pot fi păzite si nici monitorizate.

#### **ACTIVITĂȚI DE COLABORARE CU ALTE INSTITUȚII:**

In perioada analizata Serviciul Public Județean Salvamont Vrancea a continuat colaborarea cu Parcul Natural Putna Vrancea și Inspectoratul de Jandarmi Județean pentru identificarea daunelor apărute in cadrul traseelor montane și limitarea acestora.

Serviciul Salvamont a participat la un amplu exercițiu de alarmare și salvare împreună cu forțe din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Vrancea, ISU Vrancea și Serviciul de Ambulanță Județean unde s-a pus accentul pe interoperabilitatea instituțiilor și comunicare între acestea.

La finele anului 2017 a fost semnat protocolul de colaborare cu recent înființatul Serviciu Public Local Salvamont Odobești urmând ca activitățile comune să fie extinse în perioada următoare

#### **REALIZAREA INDICILOR DE PERFORMANTA:**

Activitatea de patrulare si prevenire a fost asigurata in proporție de 95% .

Alarmările directe privind situațiile de urgenta in zona montana prin Serviciul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112 sau prin Dispeceratul National Salvamont au fost rezolvate in procent de 100% și în colaborare cu ISU Vrancea și Jandarmeria Montană.

Nu au fost semnalate situații de urgenta grave. Având in vedere specificul zonei montane a județului Vrancea majoritatea situațiilor se rezuma la căutarea perșoanelor rătăcite sau echipate neadecvat pentru turismul pedestru. Timpul de intervenție a variat in funcție de zona in care a fost sesizata situația de urgenta, oscilând între 2 si 8 ore.

#### **OBIECTIVE SI PROPUNERI PENTRU ANUL 2018 :**

- participarea la activități de salvare montana, precum si la alte situații de urgenta ce se vor ivi pe teritoriul județului Vrancea
- organizarea concursului pentru angajarea de salvatori montani in cadrul serviciului nostru pentru a ocupa cele două locuri rămase vacante astfel se va putea asigura permanența în Bazele din Păulești, Nistorești și Soveja
- continuarea activității de patrulare pe traseele montane în special în zona Cheile Tișitei dar și pe celelate trasee frecventate de turiști
- continuarea activității de refacere a traseelor turistice dar și de înființarea a cel puțin două trasee noi și cel mai important obiectiv reluarea lucrărilor la traseu european E8 și finalizarea acestora în cel mai scurt timp
- păstrarea unei legături permanente cu mijloacele mass-media în vederea asigurării unei transparențe vis-a-vis de activitatea de salvare montana;
- efectuarea de exerciții împreună cu angajații și voluntarii pentru folosirea echipamentelor de intervenție
- efectuarea de exerciții de salvare împreună cu Serviciile Publice Județene Salvamont din județele limitrofe: Bacău și Covasna

-efectuare de exerciții de salvare împreună cu alte structuri specializate: ISU Vrancea și Jandarmeria Vrancea

-cooptarea de noi voluntari ce pot participa la acțiunile desfășurate de către Serviciul Public Județean Salvamont Vrancea

-continuarea pregătirii profesionale a voluntarilor și atestarea lor ca și salvatori montani prin participarea și promovarea școlilor salvamont organizate de către Asociația Salvatorilor Montani din România;

-realizarea de schimburi de experiență cu alte servicii publice salvamont din țară, în baza parteneriatelor începute cu Serviciul Public Județean Salvamont Bacău și Covasna și a Serviciilor Locale Zărnești și Poiana Brașov

-participarea la cursuri de specializare în alpinism la Zărnești și Padina și schi alpin la Poiana Brașov și Slănic Moldova.

-se va continua colaborarea cu ONG-urile implicate în activitățile montane pentru întreținerea traseelor montane dar și înființarea de trasee montane pentru bicicliști și chiar competiții în această direcție.

Director,  
Mocanu Laurentiu

